
 

 
 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 47/XI/2.ª SL 

 

 

Aos 15 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão Parlamentar de Saúde, na 

sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que 

faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Informações; 

2. Apreciação e votação da Acta nº 46, de 14 de Julho; 

3. Discussão e votação do Parecer relativo ao PJL nº 288/XI/1ª, do BE, sobre a criação da "Rede de 

Cuidados Paliativos" - Relatora Dep. Sónia Fertuzinhos; 

4. Distribuição, para elaboração de Parecer, dos PJL nº 383/XI/1ª, sobre a "Redução do número de 

elementos dos Conselhos de Administração de cada Hospital, EPE.", nº 384/XI/1ª, sobre o "Regime 

de comparticipação de medicamentos destinados a portadores de Ictiose" e nº 387/XI/1ª, sobre a 

"Quarta alteração ao DL nº 173/2003, de 1 de Agosto, que consagra a isenção de taxas moderadoras 

para os voluntários", todos do CDS/PP; 

5. Distribuição, para elaboração de Parecer, do Relatório do Ministério da Saúde sobre o "Acesso 

dos portugueses aos cuidados de saúde"; 

6. Discussão do Plano de Actividades; 

7. Outros Assuntos. 

 

O Presidente iniciou a reunião dando conta do expediente chegado à Comissão, salientando a existência de 

iniciativas europeias que, caso mereçam interesse por parte dos Deputados, serão distribuídas, com vista à 

elaboração de Parecer a discutir e votar em Comissão. Referiu ainda os convites chegados à Comissão que 

serão aceites, de acordo com a disponibilidade manifestada pelo Presidente, Vice - Presidentes ou 

Deputados. 

 

Seguiu-se a apreciação da Acta nº 46, relativa ao dia 14 de Julho de 2010, que foi aprovada por 

unanimidade. 

 

A Deputada Sónia Fertuzinhos, apresentou o Parecer relativo ao Projecto de Lei nº 288/XI/1ª, do BE, que 

“Consagra o direito dos cidadão aos cuidados paliativos, define a responsabilidade do Estado em matéria de 

cuidados paliativos e cria a rede nacional de cuidados paliativos". Enunciou os considerandos, incluindo o 

enquadramento do tema no plano europeu, e as conclusões, reservando a sua opinião, assim como a do seu 

grupo parlamentar, para o debate no Plenário. 



 

Após as intervenções dos Deputados Clara Carneiro, que reconheceu o interesse do tema, e que reserva a 

sua opinião para o debate no Plenário, e dos Deputados João Semedo e João Serpa Oliva, que chamaram a 

atenção para a necessidade de garantir o acesso dos cidadãos aos cuidados paliativos, o Presidente colocou 

à votação os considerandos e as conclusões, que foram aprovados por unanimidade. 

 

Para elaboração de Parecer, foram distribuídos os PJL nº 383/XI/1ª (CDS/PP), sobre a "Redução do número 

de elementos dos Conselhos de Administração de cada Hospital, EPE.", ao Grupo Parlamentar do PS, que 

indicou como Relatora a Deputada Conceição Casa Nova, nº 384/XI/1ª (CDS/PP), sobre o "Regime de 

comparticipação de medicamentos destinados a portadores de Ictiose", ao Grupo Parlamentar do PSD, que 

indicou como Relatora a Deputada Antonieta Guerreiro e nº 387/XI/1ª, (CDS/PP), sobre a "Quarta alteração 

ao DL nº 173/2003, de 1 de Agosto, que consagra a isenção de taxas moderadoras para os voluntários", ao 

Grupo Parlamentar do PS, que indicou como Relatora a Deputada Luísa Salgueiro. 

 

O Relatório do Ministério da Saúde sobre o "Acesso dos portugueses aos cuidados de saúde" foi distribuído 

ao Grupo Parlamentar do PSD para elaboração de Parecer, que indicou como Relatora a Deputada Teresa 

Fernandes. 

 

Foram apresentadas e discutidas diversas propostas dos grupos parlamentares para o Plano de Actividades 

da 2ª Sessão Legislativa, o qual será votado na próxima reunião. 

 

O Deputado João Semedo, coordenador do GT sobre o Plano Nacional de Saúde lembrou que está prevista 

uma audição com a Alta Comissária da Saúde antes do novo Plano Nacional de Saúde ser aprovado. 

 

Em outros assuntos, foi aceite por todos incluir na ordem do dia a discussão e votação dos requerimentos do 

BE, a pedir uma audição com a Ministra da Saúde, do CDS/PP, também para uma audição da Ministra da 

Saúde e ainda do Presidente da União das Misericórdias Portuguesas, e do PS, apresentado durante a 

reunião, a requerer uma audição com a Coordenadora da Rede Nacional de Cuidados Integrados. 

A Deputada Clara Carneiro recordou que foi aprovado em 26 de Maio um requerimento do PSD, a pedir uma 

audição da Ministra da Saúde para prestar informação detalhada sobre o “Plano de redução de despesa dos 

Hospitais EPE e SPA”, que ainda não se concretizou, reafirmando o seu interesse na referida audição porque 

o tema mantém actualidade. 

O Deputado João Semedo disse pretender a realização da audição da Ministra da Saúde para analisar e 

discutir o relatório anual do Ministério sobre a evolução do acesso e dos tempos de espera no SNS e de 

avaliação da aplicação da Lei º 41/2007, de 24 de Agosto.  

A Deputada Teresa Caeiro solicita a audição da Ministra para dar explicações sobre a situação económico-

financeira do SNS e sobre o atraso na celebração dos protocolos com a União das Misericórdias 

Portuguesas, conforme acordo celebrado em 27 de Março de 2010. 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos solicitou a audição da Coordenadora da Rede Nacional dos 

Cuidados Continuados Integrados sobre a avaliação da experiência desenvolvida em cuidados paliativos, no 

âmbito das unidades de cuidados continuados. 



 

 

O Presidente colocou à votação os requerimentos do BE, do CDS/PP e do PS que foram aprovados por 

unanimidade, tendo a Deputada Maria Antónia Almeida Santos declarado discordar dos fundamentos dos 

requerimentos do BE e do CDS/PP. 

Ficou acordado que a audição da Ministra da Saúde pedida nos três requerimentos, do PSD, do BE e do 

CDS/PP, tenha lugar na mesma reunião, começando com a intervenção do PSD. Quanto à metodologia a 

adoptar, assim como a grelha de tempos a utilizar, far-se-á uma adaptação da grelha utilizada nas audições 

de membros do Governo, não excedendo as quatro horas de debate. 

O Presidente informou que vai oficiar o Ministro dos Assuntos Parlamentares para que a audição com a 

Ministra da Saúde, possa ter lugar o mais rapidamente possível. 

 

O Deputado João Semedo recordou que, na 1ª sessão legislativa, foi constituído um grupo de trabalho 

integrado pelos Deputados Rui Prudêncio, Clara Carneiro, João Semedo e Bernardino Soares e do CDS-PP, 

a indicar, para apreciar, na especialidade, o PJL 347/XI/1ª sobre dispensa de medicamentos. O Grupo de 

Trabalho deverá, designadamente, proceder à audição de várias entidades, que foram propostas e aceites na 

última reunião de Julho, ou seja, a Associação Portuguesa dos Farmacêuticos Hospitalares, a Associação 

dos Administradores Hospitalares, a Ordem dos Farmacêuticos e a Comissão de Acompanhamento à 

Cirurgia de Ambulatório. 

 

No final da reunião o Deputado Rui Prudêncio propôs um voto de agradecimento ao reinado de Marrocos 

pela forma como foram tratados os sinistrados portugueses, aquando do acidente rodoviário ocorrido naquele 

país, que não obteve acolhimento por parte dos outros Deputados. 

 

A reunião foi encerrada às 12 horas e 50 minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 16 de Setembro de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(Couto dos Santos) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 João Semedo 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 João Serpa Oliva 
 Jorge Manuel Gonçalves 
 Paula Santos 
 Pedro Rodrigues 
 Sónia Fertuzinhos 
 
 
Faltou a seguinte Senhora Deputada: 
 
 Isabel Galriça Neto 
 
 
 


